
Úttörő szerepben 
a csíkszeredai 
gyerekek jövőjéért

A programok rendszerszintű válto-
zásokat alapoznak meg a gyerekek 
testi-lelki egészsége, társadalmi ér-
vényesülése érdekében.

Váltson 
elektronikus sze-
mélyi igazolványra!

A Csíkszeredai Helyi Személy nyilván-
tartó Közszolgálat június 16-án meg-
kezdte az elektronikus személyi iga-
zolványok (e-személyik) kibocsátását.
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3 Teljes gőzzel dolgoznak 
az iskolaudvar felújításán

Darvas-Kozma József ne-
véhez fűződik a Millenniumi 
templom megépítése, a 
Szent Kereszt-templom 
felújítása, a hargitafürdői 
Szent István-ház elkészíté-
se, ugyanott a Szent István-
templom újraépítése és új 
plébánia építése, a Márton 
Áron Kulturális Központ, 
valamint az Angyalkert 
bölcsőde és napkö-
zi építése, illetve a Márton 
Áron-szoborcsoport és a 
világháborús emlékmű lét-
rehozása. 2007-ben behívta 
Csíkszeredába a piaristákat 
és 2013-ban a pálosokat.

5 A hónap 
Pro Urbe díjasa

INGYENES KIADVÁNY

5
Folyamatban 
több kis utcarész 
felzárkóztatása

A következő lapszámunk szeptemberben jelenik meg.
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Share-eda

#kerékpárszállítás
Mit kell tudni a Csíki Trans ingyenes 
hargitafürdői kerékpárszállításáról?

Minden szombaton ingyenes kerékpár-
szállítás áll az utasok rendelkezésére a 
Csíki Trans járatain Hargitafürdő irányába 
és vissza. A buszokhoz csatlakoztatott 
utánfutók lehetővé teszik, hogy a kerék-
párok biztonságosan és kényelmesen fel-
jussanak a hegyre. Ez a szolgáltatás kiváló 
lehetőséget kínál mindazok számára, akik 
aktív kikapcsolódásra vágynak a termé-
szetben. A kezdeményezés célja a spor-
tos, egészségtudatos életmód, valamint 
a környezetbarát közlekedés népszerűsí-
tése. A szállítás minden szombaton elér-
hető, nem igényel előzetes regisztrációt, 
és csak az utas menetjegyének megvá-
sárlása szükséges – a kerékpár szállítása 
teljesen díjmentes.

#favédelem
Mik azok a zsákok, amiket a fák tövébe 
helyeztek ki, és mi a céljuk?

A forró nyárra való tekintettel, valamint a 
frissen ültetett fáink védelme érdekében 
öntözőzsákokat helyezünk ki a közterü-
leten levő fák tövébe. Ezek a speciális 
zsákok segítenek biztosítani a folyama-
tos vízellátást, támogatva ezzel a fia-
tal fák megerősödését és egészséges 
fejlődését. 

#bontás
Miért bontják el a Szécsenyi 
Sportpark melletti régi kazánházat?

A Szécsenyi Sportpark mellett lapunk 
megjelenése idején zárult a használaton 
kívüli, régi kazánház épületének bontása. 
A bontás célja, hogy a felszabaduló terü-
leten új parkolóhelyek jöhessenek létre 
a sportpark látogatói számára. A hasz-
nálaton kívüli épület bontása nemcsak 
praktikus, hanem esztétikai szempontból 
is indokolt. 

Kérdő útját 
nem veszti

A lapvetően kis méretű számítógépek-
ről van szó, amelyek technikai háttere 
az okostelefonokéhoz hasonlít. Az 

eszközök saját operációs rendszert futtatnak, 
amelyhez szükséges egy processzor (CPU) 
és memória (RAM). Ezek határozzák meg az 
eszköz sebességét, illetve az alkalmazások ke-
zelésének képességét. Mára szinte kivétel nélkül 
rendelkeznek érintőképernyővel, szenzorokkal 
(pl. pulzusmérő, véroxigénszint-mérő, gyorsu-
lásmérő, barométer, GPS-modul stb.), továbbá 
olyan kommunikációs technológiákkal, mint az 
NFC (érintésmentes fizetéshez), Bluetooth és 
Wi-Fi-kapcsolat. Utóbbiak biztosítanak össze-
köttetést más eszközökkel: okostelefonokkal, 
számítógépekkel, esetleg más okosórákkal, 
de elérhetők már eSIM-es verziók is, amelyek 
telefonos párosítás nélkül, önmagukban is 
funkcionálnak. 

Apróbb méretük miatt az okostelefonokkal 
ellentétben értelemszerűen jóval kisebb akku-
mulátorkapacitásra képesek. Az üzemidő típus-
tól, márkától, felhasználástól függően rendkívül 
változó lehet az 1–14 nap közötti skálán. A töltés 
rendszerint mágneses dokkolóval történik, de 
sok esetben előfordul a hagyományos kábeles 
csatlakozás is.

Az okosórák rendkívül sokoldalúak, de a 
legalapvetőbb funkciókkal általában mind ren-
delkeznek. Az egészség- és fitneszkövetés az 
egyik leghasznosabb és legelterjedtebb funk-
ciója az óráknak: lépésszámlálás, kalóriaszám-
lálás, pulzusmérés, alvásmonitorozás, véroxi-
génszint-mérés, EKG. Az edzések követése 
automatikus mozgásfelismerővel funkcionál, 
rengeteg különböző sportmódot képes moni-
torozni, GPS-alapú edzéselemzést végez tér-
képen, statisztikákat és fejlődési folyamatokat 
elemez. Az okostelefon funkcióinak tükrözése 
révén kezelhetők a telefonhívások (rendelkez-
nek mikrofonnal és hangszóróval a készülékek), 
követhetők és megválaszolhatók az üzene-
tek, elérhetők és rendszerezhetők a telefon, 
az alkalmazások egyéb értesítései. A számos 

hasznos, produktivitást elősegítő funkció mel-
lett (ébresztő, naptárszinkronizáció, emlékez-
tető értesítések, „Ne zavarjanak” módok) érde-
mes még megemlíteni a navigációs funkciókat, 
a zene és multimédia kezelhetőségét, illetve az 
NFC kapcsolaton keresztüli fizetési lehetőséget, 
amivel akár a telefonunk távollétében is fizetni 
tudunk POS készüléken keresztül.

Az okosórákat gyártó különböző márkák és 
a rengeteg eltérő típus mára kiszolgálja az eltérő 
életszakaszban lévő felhasználók lehető legtöbb 
igényét. A gyerekek esetében fontos a bizton-
ság, a kapcsolattartás, a követhetőség. Míg a 
fiatal felnőtteknél rendszerint a kommunikáció 
és a sport van előtérben, addig a középkorúak a 
munkavégzés, a szervezettség és az egészség-
követés szempontjait részesítik előnyben. Az 
idős felhasználók esetében újfent a biztonság, 
az egészség figyelése és a kapcsolattartás le-
hetnek számottevően hasznos funkciók. 

Az okosórák összességében jelentős elő-
relépést jelentenek a hordozható technoló-
gia terén, lehetőséget adva a felhasználóknak 
arra, hogy mindennapi életüket könnyebbé és 
kényelmesebbé tegyék. Bár vannak olyan hát-
rányok, mint például az akkumulátor-élettartam 
és a függés más eszközöktől, mégis ezek az 
okosórák továbbra is népszerűek és innovatívak 
a modern életstílus támogatásában.

Csuklónkon hordható 
apró számítógépek – 
röviden az okosórákról
Az okosóra a modern technológia egyik legdinamikusabban fejlődő eszközévé nőtte 
ki magát. Ezek az eszközök manapság már nem a klasszikus értelemben vett óraként 
működnek, nem csupán az idő mérésére használandók, hanem számos kiegészítő 
funkciót és szolgáltatást nyújtanak használóiknak. A legtöbb ilyen csuklón viselt okos­
óra tulajdonképpen számítógép, kommunikációs eszköz és fitneszkövető is egyben. 
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A megye legnépesebb iskolájának szá­
mító Nagy Imre Általános Iskola udvarát 
már a tanévzáró előtt elfoglalták a mun­
kagépek, és a következő tanévkezdésre 
– ha nem is teljesen, de már látványosan – 
megújul az iskola udvara. Az udvarrende­
zés izgalmas koncepció mentén, 6 millió 
lejes beruházásból valósul meg, kizárólag 
városi költségvetésből.

A Nagy Imre Általános Iskola udvarának 
felújítása régi adósság. A „törlesztés” 
évekkel ezelőtt elkezdődött, de csak 

tavaly év végétől látszik a fény az alagút végén. 
A tél folyamán a székelyudvarhelyi Total Proiect 
Kft. aktualizálta a 2019-ben megfeneklett terve-
ket, és az új koncepció a méhkaptár motívumát 
követi. Az iskola „szorgos méhecskéi” a helyi ING 
Service Kft. munkája nyomán már ősztől élvez-
hetik az új udvar előnyeinek többségét.

„Az iskolaépület felújítása óta még szembe-
tűnőbbé vált az udvar tönkrement állapota. Közel 
ezer diák jár ide iskolába, és kiemelten fontos az 
ő biztonságuk. A kivitelezővel együtt az a célunk, 
hogy a sportpályákat és az iskolaudvart minél 
nagyobb arányban újítsuk fel a tanévkezdésre” – 
fogalmazott Korodi Attila polgármester.

A kivitelező már júniusban feltörte a belső ud-
var és a tanári parkoló betonburkolatát, és a tör-
melék mellett az udvar térbútorait is elszállították. 
A padokat, szemeteseket, pingpongasztalokat, 
dróthálókat, védőhálókat (esetenként javítások 
után) a város parkjaiban, illetve iskoláknál, játszó-
tereknél újrahasznosítjuk a későbbiekben.

A prioritást a városvezető által említett ud-
varrészek képezik: a hátsó sportpályák, illetve a 
belső udvar felújítása. Lapunk megjelenésekor 

itt már folyamatban van a felszín alatti közmű-
rendszerek építése (esővízelvezetés, illetve 
megvilágításhoz, kamerarendszerekhez szük-
séges villanyvezetékek). Ezen az udvarrészen 
focipályát, kosárlabdapályát, röplabdapályát és 
futópályát alakítanak ki gumiborítással. A belső 
udvart aszfalttal burkolják, és a szomszédságá-
ban pingpongasztalt, teqballasztalt és különféle 
játékelemeket, asztalokat, padokat helyeznek el. 

Mint Bors Béla alpolgármester kifejtette: a 
Stadion utca és a Decemberi forradalom utca 

oldalán található zöldövezet felújítása szintén 
része a beruházásnak, de azzal csak annyira 
haladnak, amennyire a prioritást élvező udvar-
részeket érintő munkafázisok megengedik. Itt 
a beteg, öreg fákat kivágják, helyettük újakat 
ültetnek, és kaptárszerű térbútorzattal szabad-
téri tanóráknak alkalmas helyszíneket alakíta-
nak ki. Rendezik Zsögödi Nagy Imre szobrának a 
környezetét is. 

A tervezés és a kivitelezés 6,01 millió lejbe ke-
rül, és a város a saját forrásaiból finanszírozza.

Szurkoljunk együtt 
az FK Csíkszeredának!

N em mehetünk el szó nélkül amellett, hogy a csíkszeredai 
jégkorong nehéz időszak előtt áll, amelyet csak közösen – a 
klub, a szponzorok, a szurkolók és az önkormányzat – oldha-

tunk meg. (Az ezzel kapcsolatos egyeztetésekről a megfelelő időben 
tájékoztatjuk a hokiszerető közönséget.) Most azonban legyen a szó 
az ünnepé!

Történelmi pillanatot élünk meg: csíkszeredai focicsapat elő-
ször szerepelhet a román labdarúgó-bajnokság élvonalában. 

A bemutatkozás közeleg, rögtön az egyik legpatinásabb csapatot 
fogadjuk július 14-én: a Bukaresti Dinamót. A „kutyák” ellen voltak 
már szép pillanataink, reméljük, ez a legújabb is az lesz.  

Az FK Csíkszereda már bizonyított: női csapata friss kupagyőz-
tes, és egyre fényesebb sikereket ér el. Miért ne sikerülne ugyanez a 
férfiaknak is? 

Arra buzdítjuk a városlakókat, hogy kapcsolódjunk be ebbe az 
utazásba! Váltsunk jegyet, bérletet, vegyünk részt a mérkőzéseken 
itthon és idegenben is! Saját eszközeinkkel – szponzorokként, szur-
kolókként, önkormányzatként – támogassuk a csapatunkat, és írjuk 
tovább közösen ezt a sikertörténetet! Legyenek csodálatos győzel-
meink, és a vereségeinket is viseljük emelt fővel! 

Hajrá, FK Csíkszereda!

A hónap üzenete

Teljes gőzzel dolgoznak az iskolaudvar felújításán
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Csíkszereda önkormányzata az elmúlt 
időszakban olyan egyedülálló programo­
kat indított, amelyek Erdély­szerte, de 
még országos viszonylatban is fi gyelem­
re méltóak. Ezek nem csupán hiánypótló 
kezdeményezések, hanem jövőbe mu­
tató, rendszerszintű változásokat alapoz­
nak meg a gyerekek testi­lelki egészsége, 
társadalmi érvényesülése érdekében.

C síkszereda számos téren vállalt úttörő 
szerepet az iskolai oktatás korszerűsíté-
se terén. Városunkból indult 2013-ban 

a Kori&Úszás Program, 2022-ben a pénzügyi 
nevelési programunk, 2023-ban pedig a mentál-
higiénés program. Idén ősszel két újdonságnak 
örülhetünk: indul a Fitszereda és a román nyelv-
oktatási program is. A cél közös: megalapozni 
egy olyan városi nevelési és fejlesztési modellt, 
amely átfogóan gondolkodik a gyermekek 
jövőjéről.

Fitszereda – fi ttségmérés 
és egészségfejlesztés

A Fitszereda program Csíkszereda ön-
kormányzata és olyan partnerek együtt-
működésében valósul meg, mint a Magyar 
Diáksport Szövetség, a Magyar Testnevelési és 
Sporttudományi Egyetem, a Sapientia Erdélyi 
Magyar Tudományegyetem, a Hargita Megyei 
Tanfelügyelőség és a CSTIT. Országos szinten 
is úttörő kezdeményezés, amely a város 5–8. 
és 9–12. osztályos diákjainak fizikai állóképes-
ségét és általános fittségi állapotát méri fel, 
majd ezekre építve fejlesztési programokat 
dolgoz ki.

A program nem csupán adatgyűjtés: 
olyan komplex rendszer, amely eszközt ad a 

gyermek–szülő–pedagógus háromszög kezé-
be az egészségtudatos életmód kialakításá-
hoz. Összesen 14 csíkszeredai iskola 5500 di-
ákját és 25 testnevelő tanárát érinti. A program 
helyi koordinátora, Karácsony Péter szerint a 
Fitszereda célzott, tudatos és hatékony be-
avatkozások révén fogja támogatni a gyerme-
kek fejlődését.

Román nyelv játékosan – hogy a nyelvtanulás 
élmény legyen

A román nyelv elsajátítását segítő program 
ugyancsak ősszel indul a Nagy István Művészeti 
Középiskola és a Petőfi  Sándor Általános Iskola 
3–4. osztályos tanulói számára. A kezdemé-
nyezés háttere helyi igényeken alapul: a magyar 
anyanyelvű gyerekeknek hiányzik a természetes 
román nyelvi közeg, ezt pótolják a heti, játékos, 
élményalapú foglalkozások.

A programot Kirmájer Enikő tanító koordinál-
ja, a nyelvi fejlesztést pedig Oana Borviz román 
anyanyelvű tanár vezeti, aki énekkel, színházi 
jelenetekkel, rajzzal, fi lmrészletekkel és mesék-
kel hozza közel a nyelvet a gyerekekhez. A cél 
nemcsak az iskolai teljesítmény javítása, hanem a 
nyelvi bátorság növelése is – hogy a román nyelv 
ne csupán tantárgy legyen, hanem a párbeszéd, 
a társadalmi beilleszkedés, a sikeres jövő kulcsa. 
Hosszú távon a programot szeretnék a város 
többi általános iskolájára is kiterjeszteni.

A fenti kezdeményezések hídként szolgál-
nak az oktatási rendszer és a családok között, és 
hosszú távú, rendszerszintű változásokat alapoz-
nak meg. Csíkszereda nem csupán reagál a kihí-
vásokra, hanem cselekszik, kezdeményez, irányt 
mutat – és ezzel tudatosan a jövőjébe fektet.

A beiratkozási részletekről a tanévkezdés kö-
zeledtével adunk hírt.

1 914. július 28-án üzent hadat az Osztrák–Magyar Monar-
chia Szerbiának, miután a belgrádi kormány és I. Péter 
király elutasította az öt nappal korábbi bécsi ultimátumot. 

A hadüzenet mozgásba hozta a szemben álló európai katonai 
szövetségeket, ezáltal néhány napon belül világméretű háború 
robbant ki, amely 15 millió ember életét követelte, és teljesen 
átrajzolta Európa és a világ politikai térképét. Csíkszereda 
lakossága még azon a napon este énekszóval, lelkesen üdvö-
zölte a hadüzenetet. „Kedden este hire jött, hogy Szerbiának 
megüzentük formálisan is a háborut. A város már jórészt lenyu-
godott, de a hir annyira felvillanyozta a még sétáló közönséget, 
hogy csakhamar nagy csoportokba verődve, zajos ének szóval, 
rendkivül lelkes hangulatban bejárták a várost, mindenütt 
éltetve a háborut” – olvasható a Csíki Lapok 1914. július 29-i 
számában. „Az országnak ilyen népszerü háboruja alig volt” – 
jegyezte meg a lap újságírója.

Forrás: szereda.ORIGO – helytörténeti évfordulók 2014 
(Csíkszereda Kiadóhivatal, 2014, 21. oldal) 

Úttörő szerepben a csíkszeredai gyerekek jövőjéért
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Folyamatban 
több kis utcarész 
felzárkóztatása
A Hunyadi János utca térségében forgalmas aszfalto­
zott szakaszt újítanak fel, három rövid utcaszakaszon 
pedig először terítenek aszfaltréteget. A júniusban 
aláírt kivitelezési szerződés értelmében a Szentkirály 
utcát teljesen, a Kós Károly utcát részben korszerűsítik a 
következő hónapokban. Az építőtelep megszervezése 
már folyamatban van. 

  

A nyugati ipari övezetben található két is utca (az Olt és 
a Sas) után munkálataihoz hasonlóan újabb utcarészek 
felújítása jutott el a kivitelezés szakaszába. Helyi cég, 

az ING Service Kft. nyerte el a Szentkirály utca teljes és a Kós Ká-
roly utca részbeni felújítására kiírt közbeszerzési eljárást, és június 
legvégétől már el is kezdődött az építőtelep megszervezése.

Az Anghel Saligny program keretéből a város 1,89 millió lejt nyert 
erre a célra, a finanszírozási szerződést azonban még nem sikerült 
aláírni. Ez a program ugyanis a korábbi Helyi Fejlesztések Országos 
Programjával (PNDL) és az uniós kiírásokkal szemben sokkal bürokra-
tikusabb, és a városok összetett beruházásaihoz nem alkalmazható.

„Egyik szemem sír, mert azt látja, hogy az Anghel Saligny 
program nem bírja el a városok útfelújításokkal kapcsolatos 
komplexitását – mi nem adjuk fel, továbbra is dolgozunk a külső 
forrás lehívása érdekében, de a megoldás Bukarest kezében van. 
A másik szemem viszont nevet, mert eldöntöttünk, hogy saját 
finanszírozásból elindítjuk ezeknek az utcáknak a korszerűsítését. 
Az itt élő emberek évitizedek óta várják a fejlesztést, nem vá-
rathatjuk tovább őket” – nyilatkozta Korodi Attila polgármester a 
szerződés aláírásakor szervezett sajtótájékoztatón.

A számszerű adatokat Bors Béla alpolgármester fejtette ki. 
Mint elmondta: az 585 méter összhosszúságú négy utcaszakasz 
felújításának munkálatai 2,77 millió lejes beruházást feltételeznek. 

A munkálat magában foglalja a Szentkirály utca forgalmas, 
aszfaltozott szakaszának felmarását és újraaszfaltozását, továb-
bá ugyanezen utca, valamint a Kós Károly utca kövezett sza-
kaszainak aszfaltozását. Ezt megelőzően megvalósul az eső-
vízelvezetés és a közvilágítási hálózat korszerűsítése a teljes 
utcaszakaszon, akárcsak a járdaépítés. Kedvező esetben a gáz-
hálózat működtetője is bekapcsolódik a saját beavatkozásaival.  

A kivitelezési idő négy hónap, a prioritás pedig a Szentkirály 
utca forgalmas szakaszának a felújítása a következő tanév meg-
kezdése előtt. 

A hónap 
Pro Urbe díjasa

DARVAS-KOZMA JÓZSEF
pápai káplán, címzetes esperes, plébános
1950. július 25. –

P api szolgálatát Gyergyószentmiklóson kezdte, 1977–1980 között 
volt itt káplán, majd egy évet Csíkszeredában (ekkor épült 
meg a Szent Kereszt-templom mellett a deszkatemplom egy 

része), később pedig húsz éven át Nyárádtőn szolgált, ahol tíz falu híveit 
pásztorolta. A kommunista diktatúra éveiben is bátran vállalta hivatását. 
A szórványvidéki szolgálat során templomépítések, közösségszervezés 
jellemezte munkáját – gyakran engedély nélkül, de mindig a hívek támo-
gatásával és Istenbe vetett hittel.

A rendszerváltás után 1990–1998 között oktatóként is tevékeny-
kedett a gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi Főiskola maros-
vásárhelyi hittanárképző fakultásán és más egyházi intézményekben, 
majd 2000-től Csíkszeredában folytatta szolgálatát a Szent Kereszt 
Főplébánia plébánosaként. Nevéhez fűződik a Millenniumi temp-
lom megépítése, a Szent Kereszt-templom felújítása, a hargitafürdői 
Szent István-ház elkészítése, ugyanott a Szent István-templom újra-
építése és új plébánia építése, a Márton Áron Kulturális Központ, vala-
mint az Angyalkert bölcsőde és napközi építése, illetve a Márton Áron-
szoborcsoport és a világháborús emlékmű létrehozása. 2007-ben 
behívta Csíkszeredába a piaristákat és 2013-ban a pálosokat. 

Szellemi munkássága is kiemelkedő: 2004 óta az Egyházközségi 
Apostol, 2010 óta a Krisztus világa katolikus folyóirat főszerkesztő-
je. 2013-ban doktori fokozatot szerzett katolikus teológiából, és több 
könyvet is publikált, köztük A Szentlélek szentsége, Szórványpasztoráció, 
A csíksomlyói búcsú eredettörténete és A pálos rend története Erdélyben, 
Partiumban, Bánságban és Kárpátalján című munkákat.

Munkásságát számos elismerés övezi: 2000-ben címzetes esperes, 
2006-ban a Vitézi Rend koronás bronzérme, 2007-ben Ezüst fenyő-díj; 
2009-ben a Pápai káplán címet adományozta neki XVI. Benedek pápa, 
2019-ben Miniszteri Elismerő Oklevélben részesült, 2020-ban pedig 
Csíkszereda városától Pro Urbe díjat kapott. Életfilozófiája egyszerű, de 
mély értelmű: „Amit még meg lehet tenni, azt meg is kell tenni!”

Isten éltesse sokáig!
Forrás: 

Gyulafehérvári Római Katolikus Érsekség – ersekseg.ro/papiadatlap
Katolikus Lexikon – lexikon.katolikus.hu

Krónikaonline.ro – Építkezés együtt a közösséggel: Darvas-Kozma 
József életfilozófiája, hogy amit még meg lehet tenni, azt meg is kell tenni
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Új bajnoka van a hegynek!

Lencsevég

A motorzúgás és a sebesség mellett jókedv és kiváló közösségi élmény jellemezte a Harghita Hill Climb Challenge csíkszeredai, har­
gitafürdői versenyhétvégéjét június 13–15. között. Az ötödik alkalommal megszervezett hegyibajnoki versenyen a napsütést egy kis 
eső is megtörte, és ennek is köze lehetett ahhoz, hogy idén új győztest avattak Jerome France személyében. A háromnapos ren­
dezvény kínálatát bővítette a FRAS-1 multifunkcionális kamion, amely szimulátoraival, gokartjaival először volt jelen Csíkszeredában. 
Az adrenalinról meséljenek a versenyhétvége pillanatait megörökítő fotók.

FORRÁS: FACEBOOK.COM/HARGHITACHALLENGE 
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. június 27­én tar­
totta soros havi ülését, emellett 10­én 
soron kívüli ülésen gyűlt össze. A júniusi 
határozatok a következők: 

n 154-es számú határozat
a Petőfi  Sándor utca 38. szám alatt található 
Vigadó műemlék épület (északi szárny) felújítása 
megnevezésű beruházás pályázatának és a hoz-
zá tartozó kiadásoknak jóváhagyására
n 155-ös számú határozat
a Piac utca 7/A szám alatti kazánház épületének 
átalakítása kortárs művészeti központtá és az eh-
hez csatolt C2, C3 jelzésű építmények lebontása 
megnevezésű beruházás pályázati tervének és az 
ehhez kapcsolódó költségeknek a jóváhagyására
n 156-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város fenntartásá-
ban működő Városi Sport Klub Csíkszereda létre-
hozására vonatkozó 2010/111-es számú határozat 
mellékletének módosítására és kiegészítésére
n 157-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. 2024-es évi beszá-
molójának és a 2025-ös évi költségvetésének 
jóváhagyására
n 158-as számú határozat
a Kossuth Lajos utca 1/bis és a Márton Áron utca 
3. szám alatt található ingatlan megvásárlását 
előirányzó tanulmány jóváhagyására
n 159-es számú határozat
az utólag módosított 2024/185-ös számú hatá-
rozat által jóváhagyott csíkszeredai polgármes-
teri tisztségjegyzék és szakapparátus módosítá-
sának jóváhagyásáról
n 160-as számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására 2025 július, augusztus, szeptember 
hónapokra

A városi  önkormányzat  
2025. júniusi határozatai

n 161-es számú határozat
a 2019/51-es számú határozat hatályon kívül 
helyezéséről, amely az online időpontfoglalási 
szabályzatot hagyta jóvá a személyi igazolvány 
kiállítására irányuló kérelem benyújtásához, a kiállítására irányuló kérelem benyújtásához, a 
későbbi módosításokkal és kiegészítésekkel 
együtt
n 162-es számú határozat
a 2025-ös évi tagsági díj befi zetéséről a 
Hargita fürdőért Közösségi Fejlesztési Egyesület 
részére
n 163-as számú határozat
a 2025-ös évi tagsági díj befi zetéséről a Hargita 
Megyéért Egyesület részére 
n 164-es számú határozat
a Hargita Megyei Sportigazgatóság 2025. 
évi tevékenységének a helyi költségvetés-
ből történő támogatására, a 19. Székelyföld 
Kerékpáros Körversenye megszervezése 
érdekében
n 165-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2025/74-
es számú határozat módosításáról
n 166-os számú határozat
De minimis támogatás jóváhagyásáról a Hamber 
gazdasági társaság részére adócsökkentés for-
májában a Szérű utca 14. szám alatti épületre
n 167-es számú határozat
De minimis támogatás jóváhagyásáról a 
Controlsoft Automatizare gazdasági társaság ré-
szére adócsökkentés formájában a Hargita utca 
101A szám alatti épületre
n 168-as számú határozat
a Testvériség sugárút 14A szám alatt található 
ingatlan lakrészekre osztásának jóváhagyására, 
telekkönyveztetés céljából

n 169-es számú határozat
az Integrált közösségi központ létrehozása meg-
nevezésű beruházásra vonatkozó megvalósít-
hatósági tanulmány, valamint ennek technikai és 
gazdasági mutatóinak jóváhagyásáragazdasági mutatóinak jóváhagyására
n 170-es számú határozat
az utólag módosított 2024/185-ös számú hatá-
rozat által jóváhagyott csíkszeredai polgármes-
teri tisztségjegyzék és szakapparátus módosítá-
sának jóváhagyásáról
n 171-es számú határozat
a Csíkszereda területén működő, törvény által 
elismert vallási felekezetek 2025. évi támogatási 
programja keretében a vallási intézmények egye-
di támogatását képező összegek elosztásának a 
jóváhagyásáról
n 172-es számú határozat
Csíkszereda területén található egyes ingatlanok 
összevonásának jóváhagyására, telekkönyvezte-
tés céljából
n 173-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módo-
sított és kiegészített, 2008/6-os számú határo-
zat bővítésének jóváhagyására
n 174-es számú határozat
a magyarországi Gyula város által szervezett 
programon részt vevő küldöttség létszámának a 
jóváhagyására
n 175-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közterüle-
tén található fi zetéses parkolók és megállóhe-
lyek ügykezelési, üzemeltetési és karbantartási 
közszolgáltatása közvetlen haszonbérbe adását 
jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 
2023/292-es számú határozat 1. számú mellék-
letében jóváhagyott parkolási rendszabályzat 38. 
cikk (2) bekezdésének eltörléséről



9

M int ismeretes, az elektronikus személyazonosító iga-
zolvány (CEI) tartalmaz egy beépített chipet, amely 
digitális adatokat tárol. A chip elektronikus aláírásra is 

alkalmas, így lehetővé teszi az elektronikus ügyintézést (e-kor-
mányzati szolgáltatások). Magasabb szintű biztonsági elemeket 
tartalmaz, például biometrikus adatokat (ujjlenyomat). Ajánlott 
azoknak, akik digitálisan szeretnének ügyeket intézni.

Az egyszerű személyazonosító igazolvány (CIS) nem tar-
talmaz chipet, tehát nem alkalmas elektronikus aláírásra vagy 

digitális ügyintézésre. Ugyanúgy bankkártya 
méretű, és tartalmazza a személyes adatokat, 
de csak fizikai azonosításra szolgál. Alternatíva 
azok számára, akik nem szeretnének vagy nem 
tudnak élni a digitális funkciókkal. 

Továbbá fontos kiemelni azt is, hogy a CEI 
használható külföldön is, a CIS viszont csak 
belföldön. CEI-vel tehát útlevél nélkül is utaz-
hatunk külföldre (azokba az országokba, ahová 
eddig is utazhattunk a „hagyományos” szemé-
lyi igazolványokkal), CIS-szel viszont nem! 

Ideiglenes személyi igazolványt (CIP) azok 
a román állampolgárok igényelhetnek, akik 
nem tudják bemutatni a végleges személyi 
igazolvány kiállításához szükséges valamelyik 
alapdokumentumot.

Az első CEI ingyenesen igényelhető, 
egy újabb elektronikus személyi igazolvány 

kiállítása viszont már 67 lejbe kerül. A 14 éves kor előtt kiál-
lított CEI ugyancsak 67 lej, míg a CIS 38 lej. A díjakat a CEC 
Bank pénztárainál vagy SelfPay fizetőállomásokon lehet 
befizetni. 

Az elektronikus személyi igazolvány megszerzése céljá-
ból kötelező az előzetes, online időpontfoglalás a https://
hub.mai.gov.ro/cei/programari/harta oldalon. Emellett az 
első érkező, első kiszolgált elve alapján sorszám is igényelhető 
Csíkszereda Városháza Ügyfélközpontjában (Mihail Sadoveanu 
utca 4. szám). Ez esetben az ügyfelek kiszolgálása maximá-
lis kapacitással történik az online programálások helyzete 
függvényében. 

Fontos, hogy az új elektronikus személyazonosító igazol-
ványok (CEI) optimális működése érdekében a különböző 
intézményeknek kártyaleolvasóval és az erre a célra készült 
alkalmazással kell rendelkezniük! Minderről részletes informáci-
ók találhatók az elektronikus személyazonosító igazolványhoz 
készült alkalmazás használatára vonatkozó útmutatóban. Az 
útmutató megtalálható a www.szereda.ro/Ügyintézés/Online 
előjegyzés, illetve az Ügyintézés/Helyi lakosság-nyilvántartó 
közszolgálat menüpont alatt.  

Hangsúlyozzuk, hogy a személyi igazolványok az érvényes-
ség lejárta előtt 180 nappal már lecserélhetők, sőt CEI-t bárki 
bármikor igényelhet! A régi okmányt csak akkor kérjük el, amikor 
az újat kézbesítjük.

Csíkszereda Városháza arra buzdítja a lakosságot, hogy a mi-
nél gördülékenyebb ügyintézés érdekében válasszák a CEI-t!

Folyamatábra

A Csíkszeredai Helyi 
Személynyilvántartó 
Közszolgálat június 16-án 
megkezdte az elektroni-
kus személyi igazolványok 
(e-személyik) kibocsátását. 
Jelen pillanatban három tí-
pusú személyazonosító iga-
zolvány érhető el az igény-
lők számára: az elektronikus 
személyi igazolvány (CEI), az 
egyszerű személyi igazolvány 
(CIS), illetve az ideiglenes 
személyi igazolvány (CIP). 

Váltson elektronikus személyi igazolványra!

– Szerintem elektronikus, 
nem elektromos... Elteheti a 
villanyszerelő kesztyűt.

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN 

KARIKATÚRÁJA
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A harangok 
Csíkszeredába jöttek

Berecz András Kossuth-díjas művész, ének- 
és mesemondó a harangok lelkét kereste, 
és meg is találta, fényüket pedig fotókiállítás 
keretében ragyogtatja érdeklődő közönsé-
gére: a Csíki Székely Múzeumban megnyi-
tották a Szívverés a magasban című tárlatát. 
A tárlat a pünkösdi búcsúhoz kapcsolódó 
kísérőprogramok sorába illeszkedett, és in-
gyenesen megtekinthető július 30-ig.

Lábbusz-piknik a somlyói 
nyeregben

Gyermekzsivaj fűszerezte a pünkösdi búcsú 
előkészületeit a somlyói hegynyeregben: 
mintegy 120 gyermek vett részt az első al-
kalommal megszervezett Lábbusz-pikniken 
a pedagógusnap miatti oktatási szünnapon. 
A Csíki Hegyimentő Csapat tájékozódási 
versenyt és különféle játékokat szervezett, a 
Csíki Trans pedig a szállításba is besegített.

Emléktábla Potápi tiszteletére

Ugyancsak a pünkösdi ünnepkörhöz kap-
csolódóan emléktáblát avattak néhai Potápi 
Árpád János magyarországi nemzetpolitikai 
államtitkár emlékére. A tavaly tragikus hirte-
lenséggel elhunyt bukovinai székely szár-
mazású politikus tiszteletére a Fodor-háznál 
állítottak emléket.

Százezrek 
a pünkösdi búcsún

Megindító, őszinte, tükröt állító 
prédikációt hallgathattunk meg a remény 
zarándokaiként az idei csíksomlyói pünkösdi 
búcsún György Alfréd kamilliánus szerzetes 
tolmácsolásában. A somlyói hegynyereg-
ben, a környező erdőben és a kegytemplom 
előtti téren idén mintegy 335 ezer zarándok 
vett részt a fogadalmi búcsún. 

Csíkszereda 
összefogott! 

A háromszéki árvízkárosultak megsegítésé-
re segélyszállítmány indult Csíkszeredából. 
Az adományokat Kökös helyi önkormányzata 
osztotta szét a rászorulók között. A gyűjtés-
ben partnerünk volt a Sazy Trans Impex Kft.

Megtelt élettel és verseny
autókkal a Szabadság tér!

A Szabadság térről indult a háromnapos 
Harghita Hill Climb Challenge hegyi verseny. 
A profi sportot a családos rendezvényekkel 
ötvöző esemény fényképes beszámolóját a 
6–7. oldalunkon tekinthetik meg. 

Életre szóló élmény 
nyújtottak Bagossyék

Minden várakozást felülmúlóan mintegy 
százezer ember gyűlt össze a Bagossy 
Brothers Companyi Csillag az égen című 
produkciójára a somlyói hegynyeregben, a 
pünkösdi búcsú után egy héttel. A rock-
zenét népzenével ötvöző produkció óriási 
sikernek örvendett.

„Űrszínházat” avattak 
a Sapientián
Alighogy elballagott 14-én a Sapientia 

– EMTE Csíkszeredai Karának 225 végzős 
hallgatója, máris újabb ünnepi pillanathoz ért az 
egyetem: felavatták az intézmény planetáriu-
mát. Tízéves álom valósult meg az egész tér-
ségben kuriózumnak számító létesítmény által. 

Megnyílt 
a zsögödi strand

Bukaresti huzavona eredményeként 
kérdőjelekkel, de sokak örömére mégis 
megnyílt a zsögödfürdői strand. A csob-
banni vágyók naponta 9–20 óra között 
fürödhetnek. 

Múzeumok Éjszakája 
a múzeumban 
és az Etnospotnál

Idén is különleges élmény részese lehe-
tett az, aki a Szent Iván éjjeléhez legkö-
zelebb eső szombati napon ellátogatott 
a Csíki Székely Múzeumba. A Mikó-vár 
udvarán fesztiválhangulat uralkodott, és 
a látogatók ezúttal a kulisszák mögé és 
betekintést nyerhettek. Izgalmas prog-
ramokkal várta a nap folyamán a kicsiket 
és a nagyokat egyaránt az Etnospot is a 
Petőfi Sándor utcai székhelyén.

Zöld nap 
a városházán

Az utóbbi években bejáratott módon 
a városháza munkatársai a zöld napon 
nem az irodákban dolgoztak: csatlakoz-
tunk a városi kertészet csapatához, és 
közösen láttunk neki köztereink szépíté-
sének. A nap során valódi csapatmunka 
keretében újrafestettünk 300 padot, 106 
szemetest, 26 virágládát, 19 piaci padot, 
10 duplapadot, 10 reklámtáblát, valamint 
egy játszóteret.

Krónika

Mi történt a városban 2025 júniusában?
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Gabor Erzsébet
Béres Mátyás
Botár Nicolae
Kónya Vasile
Lakatos Iuliu
Szövérfi Elisabeta
Croitoru Irina
Bartis Edit

Szőcs Mária
Vitos Martin
Boldizsár Lajos
Mihali Francisc
Csiszer Emeric
Bodó Iuliana
Fábián Andrei
Ambrus György

2025 június hónapjában anyakönyveztük

Fekete Gergő
Sándor Noah
Molnár Mária-Johanna
Biró Tamás
Ambrus Lilla-Réka

Fuștei Anisia
Kiss Hanna
Vrînceanu Skye-Raiden
Hăineală Emma
Albert Natalia-Elena

Dénes Norbert – Adorján Zsófia
Tanko Róbert – Bartos Mónika
Szentes János – Karácsony Dorottya
Molnar Zsombor – Miloș Claudia-Barbara
Kaló Jenő – Ráduly Elvira
Antal Lóránd – Orbán Edina
Márton Barnabás – Keszler Dóra
Vizi Sándor-Elek – Nagy Edina
valamint további 3 pár
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HÁZASSÁGKÖTÉS

12
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

Gegő Gavriela
Vass Csilla
Léstyán Varvara
Daró Gábor
Simon Irina
Kovács Mihály
Csiszér Ecaterina
valamint további 1 személy
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